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Resultados previos en Patagonia indican como principales problemáticas depredación
(64,2%), disponibilidad de alimentación para la hacienda (53,1%) y falta de mano de obra
(33,3%). El objetivo de este trabajo fue ampliar el estado de conocimiento sobre la
percepción de los factores negativos de los establecimientos al sur del río Santa Cruz.

se realizó una encuesta dirigida a productores con establecimientos agropecuarios al sur
del río Santa Cruz, mediada por Google Form. Las preguntas, cerradas, se orientaron a
relevar la percepción de problemáticas que afectan al sector, manejo general del sistema,
nutricional, reproductivo y sanitario. Por último, una reseña vinculada a la proyección de
la actividad en el corto y mediano plazo.
Para evaluar la percepción de factores negativos sobre la producción se consideraron:

depredadores; abigeato; disponibilidad forrajera del pastizal; escasez de lluvias;
comercialización; herbivoría por guanacos y escasez de nieve. Cada uno de los factores
con distinto nivel de percepción(muy alta, alta, media, baja y nula).
Por otro lado, se indagó respecto a pérdidas reproductivas, perinatales, muertes hasta la

señalada y desde ese período a ventas y mortandad de adultos utilizando la misma escala
de incidencia.

Se relevaron 28 establecimientos con un total de 348.338
cabezas que corresponden con un 16% del total de la
Provincia, sobre una base estimada de SENASA La raza
primaria entre los encuestados fue Corriedale (42,9%),
seguida de Merino Multipropósito (35,7%).
Los factores depredadores, disponibilidad del pastizal,

herbivoría por otras especies y escasez de lluvias fueron
percibidos por más del 75% de los encuestados con un
efecto alto o muy alto sobre la producción. En tanto en
orden de importancia le siguió la escasez de nieve (57,1%) y
en menor medida comercialización y abigeato.
En tanto las pérdidas vinculadas al sistema, las perinatales

y mortandad en adultos fueron las más relevantes entre los
encuestados. En menor medida las muertes hasta la
señalada o entre señalada y venta.

Según la percepción de los productores, los factores de
mayor incidencia negativa en relación a la ganadería
ovina al sur del río Santa Cruz son: depredadores,
disponibilidad forrajera, escasez de lluvias y herbivoría
producida por guanacos. En tanto, al explorar el ciclo son
nulos los problemas reproductivos y con mayor
presencia de impacto negativo se encuentran las
pérdidas perinatales y mortandad en adultos.
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